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У статті доведено, що годівля та спосіб утримання піддослідних бугайців в 

молочний період впливала на якість шкіряної сировини. Шкури тварин, що споживали 

передстартерний і стартерний комбікорми, за промірами, товщиною, вмістом білка, жиру, 

сухої речовини перевищували аналогічні показники оцінки шкіряної сировини бугайців 

контрольних груп. 
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Постановка проблеми. Збільшення виробництва шкіряної сировини в 

нашій країні має велике народногосподарське значення. Шкури великої рогатої 

худоби використовують як сировину для виготовлення шкіряних та хутрових 

виробів [1]. Якість шкур залежить від інтенсивності відгодівлі і віку, породної 

приналежності та умов утримання худоби. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Шкура за життя тварини 

виконує ряд фізіологічних функцій. Вона регулює температуру тіла тварини, 

захищає її від впливу зовнішнього середовища, є органом відчуттів та обміну 

речовин. Вихід парної шкури  великої рогатої худоби складає 7-8%, отже, для 

отримання її вагою 25 кг треба вирощувати тварин масою не менше 400 кг [2]. 

Н.Ф.Ростовцев вважає, що при інтенсивному вирощуванні бугайців червоної 

степової породи до 18-місячного віку можна отримати тварин масою 420 і 

більше кілограмів, які дають кондиційну сировину, придатну для виробництва 

високоякісної шкіри [3]. 

Матеріали та методика досліджень. Парні шкури після забою бугайців 

всіх груп віднесено до категорії важких (понад 25 кг). За фізичною масою 

шкури бугайців I дослідної групи червоної степової породи переважали 

контрольну групу на 3,7%. 

Результати досліджень. Проаналізувавши лінійні показники шкур, 

встановлено, що шкури І та II дослідних груп бугайців червоної степової 

породи були довшими у порівнянні з контрольною групою на 13 та 10 см 

відповідно (Р<0,001). Аналогічна різниця встановлена між ровесниками чорно -

рябої породи. І та II дослідні групи за цим показником переважали контрольну 

на 8 та 6 см відповідно. За шириною шкури бугайців І дослідної групи червоної 

степової породи перевищували контрольну групу на 3,1%, а II дослідної групи 
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поступалися їй на 0,6% (Р<0,001). Площі парних шкур бугайців І та II 

дослідних груп також переважають над контрольною: червоної степової –  на 

9,4 та 4,3%, української чорно-рябої молочної – на 6,5 та 3,6% відповідно. Дана 

різниця статистично вірогідна (Р<0,001). 

Аналіз даних товщини шкур показує, що у тварин І та II дослідних груп 

червоної степової породи цей показник на лікті був вищий, ніж в контрольній 

групі на 12,8 та 5,1%. Шкури  бугайців І дослідної групи чорно-рябої породи за 

товщиною на лікті на 11,6% вище, ніж в контрольній групі.  

Така ж тенденція спостерігається і при вимірюванні товщини шкури на 

останньому ребрі. У бугайців І та II дослідних груп червоної степової породи 

цей показник переважав контрольну на 23,7 та 10,5%, чорно-рябої на 24,4 та 

9,8% відповідно. Тварини всіх дослідних груп за показником товщини шкури в 

крижах також переважають аналогів контрольної: червоної степової на 4,3 та 

8,7%, чорно-рябої на 5,8 та 1,9% відповідно.  

Відомо, що основну масу сухої речовини шкіри складають білки 

(колаген, еластин, ретикулін тощо). В сухій речовині шкур, в порівнянні з 

іншими складовими, за кількістю значна частка сирого білку. При цьому в усіх 

дослідних групах в сухій речовині шкур його містилось значно більше (від 

31,3% до 33,6% в шкурах тварин чорно-рябої породи, від 30,5% до 31,3% в 

шкурах тварин червоної степової породи), ніж в контрольних групах (29,8-

30,5%).  

Висновки і перспективи подальших досліджень. Аналіз результатів 

досліджень з хімічного складу натуральних парних шкур дає підставу 

стверджувати, що їх хімічний склад у певній мірі залежить від способів годівлі 

та утримання тварин. 

Годівля та спосіб утримання піддослідних бугайців в молочний період 

впливала на якість шкіряної сировини. Шкури тварин, що споживали 

передстартерний і стартерний комбікорми, за промірами, товщиною, вмістом 

білка, жиру, сухої речовини перевищували аналогічні показники оцінки 

шкіряної сировини бугайців контрольних груп. 
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